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Останні десятиріччя низка теоретиків та практиків працюють над 

розробкою ефективних моделей соціальної роботи в громаді [19, p.5-67]. Це 

робиться до того, що спростити організацію самої соціальної роботи в громаді, 

виробити механізми її реалізації та полегшити роботу кваліфікованих 

соціальних працівників, а також зробити процес їх підготовки у ЗВО більш 

практично-орієнтованим. 

Аналіз наукових робіт зарубіжних дослідників свідчить про відсутність 

єдиного підходу до бачення універсальної моделі соціальної роботи в громаді. 

Перші спроби диференціювати практичну модель соціальної роботи в громаді 

мали місце в 20-х роках ХХ століття. Однак, найбільш вдалою вважають 

класифікацію моделей (місцевий розвиток, соціальна дія, соціальне 

планування), запропоновану Дж. Ротманом (1968 р.) [15], завдяки якій 

змінилося уявлення про соціальну роботу в громаді та специфіку її організації. 

Проте, як свідчить аналіз практики ротманівські моделі не задовольняють і 

повністю не розкривають, не охоплюють усіх сфер практики соціальної роботи 

в громаді. Це пов’язано в основному з: різним соціально-політичним устроєм 

країни; соціальною політикою держави; плинністю соціальних процесів; рівнем 

інституалізації соціальної роботи як професії, сфер її діяльності, напрямів 

роботи соціального працівника; специфікою процесу надання соціальних 

послуг; наявністю конкурентного ринку провайдерів соціальних послуг; 

категоріями споживачів соціальних послуг; організацією доступу клієнтів 

соціального працівника до соціальних послуг; диференціації соціальних 

проблем, наявністю ресурсів та можливістю їх залучення; участі та залучення 

самих членів громади до роботи на користь громади тощо. 

На зміну або на доповнення до ротманівських моделей у кінці ХХ століття 

закордоном в теорію і практику соціальної роботи ввійшли альтернативні 

моделі соціальної роботи в громаді: феміністична [9, p.127-145; 17, p.73-96], 

практика політики [4, p.83-97; 7, p.361-373], економічного розвитку [8, p.311-

333], розбудови громади [6; 11; 12], спроможності громади [5, p.1027-1042; 17, 

p.73-96], представництва інтересів громади [3, p.189-202; 13, p.71-78], і 
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залучення громади [1, p.77-98; 10, p.279-296] та інші класифікації моделей, 

запропоновані низкою зарубіжних дослідників [2, p.2-20; 14, p.147-181; 16; 18, 

p.227-242; 20]. 

Усі вище зазначені моделі були виокремлені науковцями і практиками на 

основі аналізу основних підходів до організації практики соціальної роботи в 

громаді, її мети, завдань, сфер втручання, стратегій, тактик, функцій та ролей 

фахівців із соціальної роботи в громаді. Кожна з моделей базується на основних 

концептах конкретних теорій соціальної роботи, які стали основою для 

побудови раціональних концептів практики соціальної роботи в громаді та 

виокремлення основних її трендів.  

Із проведеного нами аналізу можна зробити висновки про існування 

різноманітних моделей соціальної роботи в громаді. Мистецтво вибору 

соціальним працівником тої чи іншої моделі залежить від доступності, 

відповідності окремих її елементів потребам громади, інтересам членів 

громади, можливості адаптувати конкретну модель до унікальних умов кожної 

окремої громади. У більшості випадків застосування тої чи іншої моделі 

передбачає залучення, участь членів громади та фахівців у її реалізації, проте не 

передбачає внесення змін самими учасниками у її формування. Варто 

зауважити той факт, що в основному диференціація та обґрунтування 

необхідності застосування тої чи іншої моделі відбувається на основі вивчення 

кращих практик та досвіду організації соціальної роботи в різних громадах і на 

основі проведених практичних досліджень. Однак, в кінцевому результаті, 

обрана модель може бути зовсім «чужою» для конкретної громади або для 

конкретної країни з її політикою в напрямку реалізації соціальної роботи в 

громаді. 

Наявні парадигми в побудові моделей соціальної роботи в громаді, аналіз 

великого різноманіття існуючих в теорії і практиці соціальної роботи моделей 

соціальної роботи в громаді та специфіки соціальної політики нашої держави в 

напрямку реалізації концепції децентралізації соціальних послуг та стратегії 

розвитку соціальної роботи на локальному рівні нами було виокремлено три 

базових моделі організації соціальної роботи в громаді, які є більш актуальними, 

на нашу думку, для України. До них ми віднесли: адміністративну модель, 

модель організаційного розвитку громади та модель надання інтегрованих 

соціальних послуг.  
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